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Informace v tomto textu jsou zjednodušeny pro potřeby osob se znevýhodněním.

Text v původním znění je možné si přečíst na internetové adrese:
https://www.mv.gov.cz/clanek/resortni-interni-protikorupcni-program-ministerstva-vnitra.aspx.

Korupce (tedy dělání něčeho špatného) se týká lidí, kteří mají veřejnou nebo politickou funkci a
zneužijí ji k vlastnímu prospěchu. To znamená například zaměstnanci ministerstva, policie nebo
vlády.

Příklad 1:
Zaměstnanec ministerstva, který má na starost povolení stát se občanem České republiky by měl
zkontrolovat občana jiného státu, který se chce stát českým občanem. Místo kontroly si však vezme
od cizího občana peníze a udělí mu povolení stát se občanem České republiky bez dalšího
prověřování.

Příklad 2:
Zaměstnanec nakupující kancelářské potřeby vezme peníze za to, že je koupí od nějaké firmy. Tyto
peníze si ponechá pro osobní účely. Správně by měl provést výběrové řízení a vybrat firmu s
nejlevnější nabídkou.

Proti-korupční program jsou věci, které ministerstvo dělá, aby zabránilo svým zaměstnancům
zneužívat jejich práci k vlastnímu prospěchu.

Program proti korupci Ministerstva vnitra vychází z 5 základních bodů.

Ministerstvo vytváří prostředí, kde jeho zaměstnanci nechtějí nebo nemohou zneužívat svého
postavení nebo funkce.

Zaměstnanci ministerstva musejí pracovat a jednat transparentně. Kontrolovat práci zaměstnanců
ministerstva mohou ostatní zaměstnanci ministerstva i lidé mimo něj. Ministerstvo tímto způsobem
ukazuje, že pracuje otevřeně.

V ministerstvu jsou sepsána a řízena korupční rizika a probíhá jejich sledování.
Korupční riziko je okamžik, ve kterém nejvíce hrozí, že zaměstnanec udělá něco špatného. Cílem
řízení korupčních rizik je najít takové okamžiky.
Příklad:
Zaměstnanec ministerstva, který nakupuje určité výrobky pro ministerstvo, se může setkat s firmou,
která mu dá za nákup věcí od ní peníze. Tyto peníze si zaměstnanec ponechá.
Příklad:
Zaměstnanec, který má na starost povolení stát se občanem České republiky se setká s cizím
občanem, který mu dá peníze za povolení stát se občanem České republiky.
Ministerstvo má postup, jak tomu zabránit. Například objednávku na nákup kancelářských potřeb
nedělá jen jeden zaměstnanec, ale i další zaměstnanci, kteří objednávku zkontrolují. Nebo například
zaměstnanec udělující povolení stát se občanem České republiky je kontrolován svým nadřízeným a
auditními orgány.



Ministerstvo vytváří postupy, které je třeba udělat při podezření na korupci, pokud jeho
zaměstnanec spáchá něco špatného.
Příklad:
Někdo oznámí, že podezřívá zaměstnance ministerstva z korupce. Například z toho, že si vzal peníze
od firmy, od které pak nakoupil určité výrobky. Ministerstvo to prošetří a pokud najde důkaz o tom,
že zaměstnanec přijal peníze, potrestá ho.

Ministerstvo průběžně shromažďuje případy korupce, které se staly. Pak ministerstvo upraví
postupy, co dělat v případě korupce.​

Pokud mám podezření nebo vím, že zaměstnanec ministerstva udělal něco špatného, mohu podat
oznámení podezření na korupci jedním z těchto postupů:

Vložit oznámení do schránky označené "Schránka pro příjem OZNÁMENÍ podezření na
korupci", umístěné v prostorách vstupní haly u recepce Ministerstva vnitra, Nad Štolou 936/3,
170 00 Praha 7.

Poslat oznámení poštou na adresu: Ministerstvo vnitra, Nad Štolou 936/3, 170 00 Praha 7.
Obálka musí být označena slovy "PROTI KORUPCI".

Poslat oznámení elektronicky na e-mailovou adresu protikorupci@mv.gov.cz.
Útvar, který dostane vaše oznámení, má za úkol zaručit vaši anonymitu.

V případě, že chce zaměstnanec ministerstva oznámit podezření ze spáchání jiného jednání proti
zákonům, než je korupce, je možné postupovat podle vnitřního oznamovacího systému Ministerstva
vnitra dostupného na webových stránkách v záložkách O nás - Vnitřní oznamovací systém
https://mv.gov.cz/clanek/vnitrni-oznamovaci-system-ministerstva-vnitra.aspx.
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